

## 王昌荣在省扫黑除恶专项斗争领导小组会议上强调 扎实做好中央督导“回头看”后续工作 全力打好扫黑除恶攻坚战

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 13日下午,省扫黑除恶专项斗争领导小组会议暨中央扫黑除恶督导“回头看”后续工作任务交办会在杭召开。省委常委、政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长王昌荣强调,要深入学习贯彻以习近平同志为核心的党中央关于扫黑除恶的重要指示精神,对标对表中央督导组“回头看”反馈意见和省委部署要求,以“三个地”的政治担当、以排头兵的姿态,扎实抓好“回头看”后续工作各项任务的落实,推动我省扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展。副省长、省公安厅厅长、省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长王双全主持会议并讲话。省法院院长、省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长李占国,省检察院检察长、省扫黑除恶专项

斗争领导小组副组长贾宇,省委政法委常务副书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长朱晨出席。

王昌荣指出,做好中央扫黑除恶督导“回头看”后续工作,是践行“两个维护”的政治标尺、是检验守初心担使命的内在要求、是提高社会治理能力的迫切需要、是以务实作风持续深化专项斗争的具体体现。全省各地各有关部门要从政治和全局高度,充分认识做好中央督导“回头看”后续工作的重要意义,以坐不住的危机感、慢不得的紧迫感认认真真抓整改,确保不偏方向、不走过场。

王昌荣强调,要围绕中央督导组指出的问题和交办的任务,按照省扫黑除恶专项斗争领导小组拟制的方案,对标对表、明确责任,不折不扣抓好落实。在线索核查方面,要坚持分层分级负责,切实提高线索

核查的质量和效率。在案件办理方面,要准确适用法律,通过组织开展重大案件办理“回头看”、“百日追逃行动”、加大打财断血力度、加强对新型犯罪的防范打击,切实提高办案质效。在“打伞破网”方面,要敢于刀刃向内,通过深入开展主题教育专项整治、深挖重点案件“保护伞”、开展公职人员违纪违法参与民间借贷专项整治,切实做到深挖彻查。在行业治理方面,要进一步推动落实行业监管部门主体责任,加强对各行业和行业协会的动态化监管,进一步巩固防范打击“套路贷”违法犯罪成果,切实提升行业治理水平。在基层基础建设方面,要通过健全完善县域社会治理模式、强化基层党组织的政治引领作用、探索完善长效常治之策,不断提升基层社会治理现代化水平。

王昌荣强调,当前,专项斗争已进入

爬坡攻坚的新阶段,形势更加复杂,任务更加艰巨。各地各有关部门要坚持问题导向,抓重点、补短板、强弱项,着力在坚定斗争态度、强化深挖整治、提升执法办案水平、加强政法队伍日常监督管理等方面下功夫,推动专项斗争不断取得新突破。

王双全要求,各地各有关部门要进一步提高站位、深化认识,切实增强做好“回头看”后续工作的责任感、紧迫感。要进一步细化方案、落实责任,确保按期完成后续工作各项任务。要进一步攻坚克难、深挖整治,推动破案攻坚、“打伞破网”、综合治理取得新突破,不断扩大专项斗争战果。要着眼长效常治,进一步加强统筹谋划,健全完善打击、整治、管理、建设的长效机制,推动扫黑除恶常态化。王双全还就当前安全稳定工作作了部署。

## 沪苏浙皖携手优化长三角法治化营商环境

本报记者 肖春霞 通讯员 肖峰

本报讯 11月13日,沪苏浙皖司法厅(局)构建长三角法治化营商环境建设区域协同机制座谈会在嘉善举行。会上,沪苏浙皖司法厅(局)长共同发布《进一步优化长三角法治化营商环境宣言》,并签署《沪苏浙皖司法厅(局)2019—2020轮值年度区域合作重点项目》。司法部副部长刘振宇,副省长王双全出席会议并讲话。

王双全代表省政府向各位参会代表表示热烈欢迎。他强调,各地应对标“市场化、法治化、国际化”营商环境要求,大力推进法治化营商环境理论创新、制度创新、实践创新,为法治长三角建设和长三角一体化建设作出新贡献。要加快推进制度供给

一体化,共同研究谋划重点立法项目,加快制定知识产权保护、水域环境卫生管理等重点领域的规章制度;要加快推进行政执法建设一体化,统一行政执法标准,搭建行政执法合作平台,建立跨区域风险防控协作机制;要加快推进政法信息数据资源一体化一站式建设,加强信息系统共建共享;要加快推进法律服务一体化,统一法律服务行业管理规范和标准,建立法律服务工作者执业权利联合保障和违规行为联合惩戒机制。

刘振宇表示,构建长三角法治化营商环境、建设区域协同机制,是贯彻落实“法治是最好的营商环境”的重要举措,是贯彻落实共建共治共享的社会治理理念的生动实践,是贯彻落实党中央、国务院区域协调

发展战略决策部署的具体体现,具有重要示范意义。他希望,各地结合学习党的十九届四中全会精神推动工作,围绕服务中心工作选好合作项目,贯彻落实好《优化营商环境条例》各项规定,解放思想,边探索、边实践、边总结。

为落实长三角法治化营商环境建设具体项目,沪苏浙皖司法厅(局)长共同签署了《沪苏浙皖司法厅(局)2019—2020轮值年度区域合作重点项目》。根据该合作协议规定,2020年年底前,四地将联合组建长三角生态绿色一体化发展示范区行政复议委员会、联合举办“法治长三角”系列论坛活动之基层依法治理论坛、联合建设长三角律师信息查询平台、联合组建“长三角法治专家智库”;四地将在知识产权保护、

饮用水水源地保护、卫生管理等领域启动立法项目,持续推进立法规划、计划编制联动机制并实现常态化运行。

省司法厅党委书记、厅长马柏伟表示,下一步,浙江省将围绕此次会议精神,在制度共建、执法共管、风险共防、市场共享四个方面着重发力,进一步建立健全工作体系,把法治化营商环境建设各项任务落地落实,推动区域合作的美好蓝图变成累累硕果。

当天,上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉善县司法局局长共同签署了《长三角生态绿色一体化发展示范区司法行政普法与依法治理区域合作框架协议》《长三角生态绿色一体化发展示范区联合调解机制建设合作协议》。

## 多维度构建递进式多元纠纷解决新体系

本报记者 高敏 通讯员 钟法

“结了这些案子,我也松口气,能安心回老家做生意了。”近日,申请执行人马某在玉环市法院自愿撤回18起民间借贷诉讼。马某是被法院纳入名单库的“职业放贷人”,他放弃的债权基本上是2015至

2017年的民间借贷案件,标的额从1万出头到11万不等,总标的额近60万元。

强化民间借贷协同治理,出重拳整治民间借贷领域的不诚信行为,严厉打击“职业放贷人”、虚假诉讼、“套路贷”,是浙江法院推进诉源治理的一项重要抓手。如今效应渐显,今年1到10月,全省民间借贷案

件收案13.5万件,同比下降幅度达28.35%。

与此同时,全省法院坚持“社会调解优先,法院诉讼断后”,总结推广永康“龙山经验”、舟山“普陀模式”和“在线矛盾纠纷多元化解平台”,构建起分层过滤、开放融合、

网上网下、衔接配套的递进式多元纠纷解决新体系。

(下转2版)



早读

### 他用什么打开了16岁杀人犯的心结?

“我是民警,也是‘班主任’”

